

Prime Minister's Address at the UN General Assembly

September 25, 2021

યુએનની સામાન્ય સભા ખાતે વડાપ્રધાનનું વક્તવ્ય

સપ્ટેમ્બર 25, 2021

વડાપ્રધાને 25 સપ્ટેમ્બર 2021ના રોજ યુએન સામાન્ય સભા (યુએનજીએ) ખાતે ચાલી રહેલા 76માં સત્રમાં ઉચ્ચ સ્તરના વર્ગને સંબોધન કર્યું હતું. યુએનજીએ ખાતે હાઈ લેવલ વીકમાં વડાપ્રધાનનું આ ચોથું વક્તવ્ય હતું.

2. તેમનું વક્તવ્ય શરૂ થાય તે પહેલાં સામાન્ય સભાના 76માં સત્રના પ્રમુખ મહામહિમ અબ્દુલ્લા શાહીદિ વડાપ્રધાનનું અભિવાદન કર્યું હતું.

3. 76મી યુએનજીએ ચર્ચાની થિમ "કોવિડ-19માંથી બહાર નીકળવા માટે આશાનું ગઠન કરવું, ટકાઉપણાનું પુનઃનિર્માણ, વિશ્વની જરૂરિયાતોને સંતોષવી, લોકોના અધિકારોને સન્માન આપવું અને યુનાઈટેડ નેશન્સમાં નવચેતન લાવવું" હતી.

4. પોતાના વક્તવ્યમાં વડાપ્રધાને આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાય સામેના કેટલાક મહત્વના મુદ્દાનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો:

> લોકશાહીની જનનીનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા અને પોતાના અનુભવોના આધારે વડાપ્રધાને ખાતરી આપી કે લોકશાહી પરિણામ આપી શકે છે, અને લોકશાહીએ પરિણામ આપ્યું છે.

> તેમની શાસન દ્રષ્ટિ એવી છે કે જ્યાં સંકલિત અને ન્યાયપૂર્ણ વિકાસ દ્વારા કોઈ પાછળ ન રહે.

> વૈશ્વિક પ્રગતિ પર ભારતના વિકાસની અસર સ્પષ્ટ છે - જ્યારે ભારત આગળ વધે છે, ત્યારે વિશ્વ આગળ વધે છે; જ્યારે ભારત સુધારા કરે છે, ત્યારે વિશ્વ પરિવર્તિત થાય છે.

> કુદરતી આફતોનો પ્રતિભાવ આપનાર અને આ ક્ષેત્રમાં અને તેનાથી આગળ સુરક્ષામાં ચોખ્ખો ફાળો આપનાર તરીકે ભારતનું મહત્વ.

> ભારત ટૂંક સમયમાં વિશ્વભરમાં રસીનો પૂરવઠો શરૂ કરશે.

> ભારત તેના લોકશાહી મૂલ્યોને સુનિશ્ચિત કરવાની સાથે સાથે તેના કરોડો લોકોના દૈનિક જીવનમાં ટેકનોલોજીની પરિવર્તનશીલ ભૂમિકામાં અગ્રણી રહ્યું છે.

> વૈવિધ્યસભર, સ્થિતિસ્થાપક અને વિસ્તૃત વૈશ્વિક વેલ્યુ ચેઈન તથા ઉત્પાદન કેન્દ્રો અમારા સામૂહિક હિતમાં છે.

> ભારત પાસે ક્વાઈમેટ એક્શન અંગે મજબૂત રેકોર્ડ છે અને રિન્યુએબલ તથા ગ્રીન હાઈડ્રોજન સહિત મહત્વાકાંક્ષી

દૃષ્ટિ ધરાવે છે.

> પ્રધાનમંત્રીએ શોષણવાદી વિચારધારા અને ઉગ્રવાદ સામે ચેતવણી આપી હતી અને વિજ્ઞાન આધારિત, બુદ્ધિગમ્ય અને પ્રગતિશીલ વિચારસરણીનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો હતો. આતંકવાદનો રાજકીય સાધન તરીકે ઉપયોગ કરવાથી તેનો ઉપયોગ કરનારાઓને જ નુકસાન થશે.

> અફઘાનિસ્તાનના મામલે વડાપ્રધાને અફઘાન ભૂમિને આતંકવાદીઓ દ્વારા ઉપયોગમાં ન લેવાની હાકલ કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે અફઘાનિસ્તાનની દૃઢશાનો અન્ય દેશોએ લાભ ન લેવો જોઈએ. અફઘાન મહિલાઓ, બાળકો અને લઘુમતીઓ પ્રત્યે વિશ્વની જવાબદારી છે.

> યુએન સિક્યુરિટી કાઉન્સિલના પ્રમુખપદ દરમિયાન ભારતે મેરીટાઈમ સિક્યોરિટી પર એક મહત્વના પરિણામ દસ્તાવેજને આકાર આપ્યો હતો. આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાયે નિયમો આધારિત વિશ્વ વ્યવસ્થાને મજબૂત કરવા માટે એક અવાજમાં બોલવું જોઈએ.

> સમુદ્રો અને તેના સંસાધનોનો ઉપયોગ થવો જોઈએ, દુરુપયોગ નહીં.

> આંતરરાષ્ટ્રીય વ્યાપાર માટે સમુદ્રો જીવનરેખા સમાન છે. તેને વિસ્તરણ અને એક્સક્લુઝન અને નિષેધ સામે રક્ષણ આપવું જોઈએ.

> યુનાઈટેડ નેશન્સે તેની અસરકારકતા અને વિશ્વસનીયતા વધારવી જ પડશે. આ મુદ્દે કેટલાક પ્રશ્નો છે.

5. સંચાલકીય પડકારો અને કદ ઘટ્ટું હોવા છતાં, 76મું યુએનજીએ સત્ર ભારત માટે મહત્વનું મંચ હતું. વિકાસશીલ વિશ્વના અગ્રણી અવાજ તરીકે, 76માં UNGAના ઉચ્ચ સ્તરીય વિભાગમાં પ્રધાનમંત્રીના સંબોધનમાં કોવિડ -19 અને રસીની સમાનતા, આંતરરાષ્ટ્રીય આતંકવાદ, અફઘાનિસ્તાન, આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ અને સુરક્ષા, સુધારેલ બહુપક્ષીયવાદ અને ટકાઉ વિકાસ સહિતના વિવિધ મુદ્દાઓ પર ભારતના વિચારો રજૂ કરવાની તક પૂરી પાડી હતી. યુએન સાથેના અમારા જોડાણે દક્ષિણ-દક્ષિણ વિકાસ ભાગીદાર તરીકે અમારા લાંબા સમયથી અને વધતી વિશ્વસનીયતાને પ્રસ્તુત કરવામાં મદદ કરી છે, ખાસ કરીને ભારત-યુએન વિકાસ ભાગીદારી ભંડોળ, વિકાસ માટે ધિરાણ અને એસડીજી 17 હેઠળ વૈશ્વિક ભાગીદારીના વિચાર માટે આબોહવા પરિવર્તન સહિત ભારતની પ્રતિબદ્ધતાના સંદર્ભમાં આ વાત સાચી છે.

ન્યૂ યોર્ક

સપ્ટેમ્બર 25, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.